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Appellations et classements
Question écrite n° 13130

Texte de la question

M Hubert Falco appelle l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur les preoccupations des
viticulteurs du departement du Var a la veille de l'achevement du grand marche interieur europeen. En effet, les
viticulteurs francais ont accepte depuis plusieurs annees une reglementation contraignante afin de privilegier la
qualite des crus. Des zones d'appellation sont definies, un cadastre viticole a ete mis en place, les quantites de
production sont limitees et les zones de production clairement delimitees. Or, a la veille de l'ouverture sans
reserve des frontieres avec l'Espagne, le Portugal et l'Italie, les viticulteurs craignent que la reglementation
europeenne envisagee dans le cadre de l'harmonisation des legislations nationales ne s'inspire plus largement
des reglementations beaucoup moins contraignantes de nos pays voisins, ruinant les efforts accomplis depuis
plusieurs annees par les producteurs francais. Il lui demande donc quelle action il envisage de mener pour
defendre l'avenir des viticulteurs francais aupres des autorites europeennes.

Texte de la réponse

Reponse. - La reglementation communautaire relative aux vins de qualite produits dans des regions
determinees (VOPRD) constitue un cadre general dans lequel s'inserent les systemes de production de vins de
qualite de chaque pays producteur. Comme le souligne l'honorable parlementaire, le systeme francais des
appellations d'origine controlees s'organise indeniablement sur un support reglementaire parmi les plus
exigeants de la Communaute. Cette strategie qualitative voulue par la profession viticole et encouragee par les
pouvoirs publics a permis aux vins francais d'acquerir une notoriete enviee sur les marches exterieurs. C'est en
poursuivant cette discipline de qualite face a des interets plus immediats que nous saurons preserver et surtout
developper de facon durable nos marches, notamment a l'exportation.
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